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9. KlasseUbungsaufgaben 9
L 6sen von Gleichungen 10
Typ Name Losungsverfahren Beispiel

dr+4 = —4x+8

5=5H

0=5

2 —8r—20=0

9r2 + 120 + 4 =
=8 +9
922 +3=7

2 —2x =0

2t =822 —-20=0

4 1
3r—4 x+2

V8r+9—-2 =3z

cosa =

N[
S
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9. Klasse Losungen 9
L 6sen von Gleichungen 10
Typ Name Losungsverfahren Beispiel
4x + 4 = —4x + 8 | Lineare Glei-| z-Glieder auf eine Seir 4x + 4x =8 — 4
chung te, Rest auf die anderel 8z = 4; 2 = 3; L = {3}
5=5 Allgemein- | Alle erlaubtenz sind| L = D bzw.L = IR
gultig Losung
0=5 Unerfullbar | Keine Losung L={}
22 —8x — 20 =0 | Quadratische| p, g-Formel T1o =4++/16 420
Gleichung in| z,, = —2+,/(2)2 —q | 21 = —2; 22 = 10
Normalform | (oder allg. Formel mit: = 1)| L = {—2;10}
922 +12x +4 = | Allgemeine | Nach 0 aufbsen; 922 + 40 —5=10
= 8z + 9 | quadratische | Mitternachtsformel Ty = —EEISHA9D Al
Gleichung |,  _ —bEVb?—dac |5 =55 —
1/2 % L—{ 13
922 +3 =17 Rein- Nachz? auflosen. a? =3
quadratische | Keine, eine oder zwel Tig = 44/4 = £2
. .. /2 9 3
Gleichung Losungen! L={-22
— 373
2?2 =22 =0 Qu. Gl. ohne | = ausklammern; r(r —2) =
Konstante ein Produkt ist O, wenn = = 0 oderxz — 2 =0

(nur wenn rech-
te Seite=0 ist!)

einer der Faktoren O ist

I1:O,$2:2
L =1{0;2}

2t —82% — 20 = 0 | Biquadr. Substitutionu = 22 u? — 8u —20 =0
Gleichung uy = —2; ug = 10;
T1/2 A, z3/4 = £V/10
L = {—V/10;/10}
% =512 Reine Potenzt Umkehroperation 7 =5125 = /512 =8
gleichung hoch 3< hoch: L=1{8}
1 — 11 Allgemeine | Nenner faktorisieren; | Nenner? —x = z(x—1)
r 12—z Bruch- mit Hauptnenner multi: D = IR\{0; 1}
gleichung plizieren; HN =z(x —1)
Definitionsmenge! rlr—1)—(z—1)=1
2?2 —2xr =0
x=0(Z D) oderz = 2
L ={2}.
4 1 Bes. Bruchgl.{ Kreuzweise multipli-| D = R\{—2; 3
3r—4 x4+2 li. und re. Seite | zieren. 4z +2) =3z —4
nurein Bruch | pDefinitionsmenge! r=-12; L={-12}
V82 +9—2 =3z | Wurzel- Definitionsmenge! D = [—3%;00]
gleichung Wurzel isolieren; V8 +9=3x+2
quadrieren; 8+ 9 =922+ 122 +4
Probe! 1 =2()z=—-1 @
L={3}
cos = %\/? Trigonometr. | Taschenrechner a = 45°

Gleichung

(SHIFT) cos'!

Naheres— 10. Klasse!




